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Előfizetési ára:
Egész évre 8.— 
Fél évre . 4.— 
Negyed évre 2.—
Egyes szám ára 

16 fillér.

Nvilttér sora 
'60 fillér.

Előfizetési dijak 
a kiadóhivatalba 

küldendők.

A BIAI JÁRÁS HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Megjelenik hetenként egyszer. Szerkesztik:

Miklósy Lajos és Francois Lajos
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A járási székhely kérdéséhez.
Múlt számunknak »Központi járás« cim 

alatt közölt vezércikke élénk visszhangra 
talált a biai járás érdekelt lakossága körében. 
Geréby Imre, járásunk illusztris főszolgabirája 
az első, aki e cikkre reflektál. Őszinte öröm­
mel vesszük sorait, mint legújabb tanúságát 
annak, mily meleg érdeklődéssel viseltetik 
Geréby Imre minden közügy, s minden uj 
eszme iránt, amely a járásnak hasznára 
valhatik. Nagyértékü levelét itt közöljük :

Igen tisztelt Szerkesztő Úr!
A szerkesztésében megjelenő 

Budafok és Vidéke ciniii lap f. 
évi 14-ik számában Dr. Donszky 
Árpádtól „Központi járás“ cim 
alatt egy közlemény jelent meg. 
Mint a járás főszolgabirája, ki a 
helyi viszonyok teljes ismeretével 
bir, óhajtanék a közleményre vo­
natkozólag nehány megjegyzést 
tenni. Kérem szíveskedjék annak 
lapjában helyet adni.

Magam is aláírom, hogy a biai 
járás területi beosztása, székhelyé­
nek elhelyezése nem a legszeren­
csésebb. De az adott geographiai 
fekvése mellett más, alkalmasabb 
megoldás aligha áll rendelkezésre.

Cikkíró ur által közölt megoldás, 
a központi járásnak az irt módon 
létesítése, a jelenlegi állapotnál 
kedvezőbb helyzetet nem teremte­
ne, hanem az a mai állapotnál 
csak rosszabb s annak adminiszt- 
rátiója sem lehetne jobb, hanem 
emberi számítás szerint még ked­
vezőtlenebb. A tervezett központi 
járás 14 községből állana s 97208 
lelket számlálna a legutóbbi nép- 
számlálás adatai szerint, ily lélek­
számúm! biró járásnak jól admi­
nisztrálása, majdnem lehetetlen 
akkor, mikor a főszolgabírói hi­
vatalok tisztviselői létszáma a 
minimális. A járása fővárost venné 
körül s tele vannak ezen községek 
ipari és gyári telepekkel.

A cikkben olvasható állításokkal 
szemben megjegyzem, hogy a biai 
járás a vármegye 14 járása közül, 
ha területre a legkisebbek közé 
tartozik is, de népességét tekintve 
a 7-ik helyet foglalja el. Es ha 
területre nem nagy is, kataszteri 
holdakban, de két szélső községe 
Tinnye és Nagytétény mégis 4-j 
kilométer távolságra esik egymás­
tól s ezen távolságnak majdnem a 
közepén van a jelenlegi járás 
székhelye. Mert Bia Timijétől 2-, 
Nagytéténytől 20 kilométer távol­
ságra esik.

Ha Budafok lenne a járás szék­
helye az a területi beosztást tekintve 
a mainál szerencsétlenebb lenne. 
Mert most Biához Törökbálint, 
Budakeszi, Torbágy, Báty, Telki, 
Budajenő, Tinnye, Perbál, Tök és 
Zsámbók sokkal közelebb esik 
mint Budafokhoz. Tehát a járás 
11 községének érdeke a mai állapot 
fenntartása s csak 5 községnek 
volna előnyösebb a budafoki szék­
hely. Lzen 11 községnek a lakos­
sága a 26000-et meghaladja.

Ha most a cikkíró ur szerint 
Budafokról Biára és vissza utazás 
félnapot vesz igénybe, addig Tiny- 
nyóről Budafokra az ut oda-vissza 
egy nap alatt is alig tehető meg. 
Pedig épen Tinnye község lakos­
sága a járásban a legszegényebb, 
kiknek vasútra vagy kocsira alig 
telik s Biára a felek leginkább 
gyalog jönnek. De már Budafokra 
és vissza 84 kilométer ut gyalog 
aligha tehető meg, vagy az leg­
alább is két napot venne igénkbe. 
Budafok székhelye tehát az adott 
körülmények között elfogadható 
megoldás nem lenne.

A tervezett központi járás még 
szerencsétlenebb gondolat. Mert 
eltekintve attól, hogy a tervezett 
járás népessége tulnagy lenne, 
de mi történne Kistétény és Nagy­
tétény községekkel, azok továbbra 
is a biai járáshoz tartoznának, s 
hogy a járás székhelyét elérjék, 
idegen járáson kellene áthaladói­
nk ? Ha a tervezet szerint az 5 
községet,melynek lakossága24653, 
a központi járáshoz osztanák be, 
a megmaradó 11 község, melynek 
lakossága 26434, hova volna be­
osztandó, mert ennyi népességgel 
önálló járásnak aligha maradhatna 
meg akkor, mikor ma Pestvár­
megyének olyan járása is van, 
melynek népessége a 110Ü0o-et 
meghaladja. Igaz, hogy épen ezen 
járás népességének csökkenése vé­
gett a közel jövőben egy uj járás 
létesítése befejezett dolognak te­
kinthető. De most a Nagykátai 
járás lakosságának a száma, mely 
a vármegyében legkisebb, 38425.

A tervezet szerinti megoldást 
tehát az előadottakra tekintettel 
én elfogadható megoldásnak nem 
tartom.

Ha az adott körülmények között, 
a legelfogadhatóbb mai állapoton 
javítani akarnánk, a megoldás a 
közérdeket s nem egyedül Budafok 
község érdekét tekintve csak az 
lehet, ha a járás mai beosztását 
meghagyva, a székhely Budapestre 
és pedig Budára helyeztetnék.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Kossuth Lajos-utcza 21. sz.

Budapest a járás minden köz­
ségéből könnyen megközelíthető. 
Itt van a járás minden községének 
járásbírósága, törvényszéke, adó­
hivatala, vármegye székhelye. Bu­
dapestre úgy szólván mindenki 
magán ügyben is gyakran meg­
fordul s ez alkalommal minden 
ügyét-baját a hatóságokkal is el­
intézhetné.

Ha tehát a mai állapotot meg­
bolygatjuk, más megoldást, mint 
az általam irtat, nem képzelek.

Bia, 1911. évi junius hó 10-én
Geréby Imre 

főszolgabíró.

Járásunk nagynevű főszolgabirájának a 
járási székhely kérdésében való állásfogla­
lását nagy örömmel veheti tudomásul nem­
csak Budafok községnek, de a járás összes 
községeinek lakossága. Ami különösen Bu­
dafok községet illeti, ennek érdekeit a járási 
székhely Budára való áthelyezése épugy 
kielégítheti, mint a központi járás esetleges 
megalakítása. Ugyanazok az érvek, amelyek 
a központi járás mellett felhozhatók, egy­
szersmind a járási székhely áthelyezését is 
indokoljak. Kétségtelen azonban, hogy a 
járási székhely áthelyezése sokkal könnyeb­
ben keresztülvihető megoldás, mint egy uj 
járás alkotása, különösen akkor, amikor ez 
az uj járás 4—5 más járás területéből ala­
kíttatnék. Kétségtelen az is, hogy a járási 
székhelynek Budara való áthelyezése e járás 
minden községére nézve megbecsülhetetlen 
haszonnal járna ; hasznára válnék azon 
községeknek is, amelyek a központi járás 
megalakítása esetén mai állapotukban vol­
nának meghagyandók, vagy esetleg más 
járás területéhez csatolandók. Ugyanezért 
erős a hitünk, hogy a járási székhely át­
helyezésének előnyeit fel fogják ismerni az 
illetékes körök, s igy a biai járás lakossá­
gának ezen eminens érdeke mihamarább 
megvalósul.

HÍREK.

— Budafok község képviselőtestülete f.
hó 12-én rendkívüli közgyűlést tartott. A 
tárgysorozatra kitűzött ügyekben a követ­
kező határozatok hozattak : Tudomásul vette 
a képviselőtestület, hogy a Tóth József- 
utcai óvoda építési munkálatai Edelmayer 
József kőműves-mesternek adattak ki 10.800 
korona arban, — Schmidt Karoly telek­
eladási ajánlatát elutasította a képviselő­
testület, ellenben elfogadta a Simkó és 
Kupferschmidt cég telekvételi ajanlatat, 
rnelyszerint e cég a községi legelő területé­
ből 4000 0-ölnyi területet 40.000 korona 
vételárban az állam részére megvesz. — 
Már junius hó i-én tartott közgyűlésében 
elhatározta a képviselőtestület, miszerint a 
községi vízvezetéki hálózatot a Kelenvölgybe 
kiterjeszti. Az építés módozataira vonat­
kozóan ezúttal elhatározta a közgyűlés, 
hogy az egész hálózatot, tehat úgy a 80 
milliméter átmérőjű főcsövet, mint a másod-
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rangú vezetékeket az érdekelt telektulajdo­
nosok terhére a község epitteü meg - 
Haasz Ferenc panasza folytan elrendelte a 
képviselőtestület a Fedor Csak Janos-fele 
téglagyár bekerittetesét, mivel a gyár mun­
kásai a környékbeli szellőkben nagy karo­
kat okoztak. - Újból napirendre került a 
MÁV. kisajátitasi ügye. Múlt szamunkban 
mar jeleztük, hogy a MÁV. a községi 
szőllőtelep területéből meg fennmaradó 
területrészt is ki akarja sajautam. A kép­
viselőtestület elhatározta, hogy e területet a 
rajta levő ház és ültetvények értékének 
beszámításával D-ölenként 20 korona arban 
eladni hajlandó, s egyben ezen úgy érdem­
leges tárgyalását a július ho 12-en tartandó 
közgyűlés napirendjére tűzte ki. — V égül 
felhatalmazta a közgyűlés a község elo.jaro- 
ságát hogy a július hó 2-an tartandó bér­
málás és a püspök fogadtatása alkalmabo 
szükséges intézkedéseket megtehesse

A községi képviselőtestületnek folyó ho 
1 - éré összehívott rendes közgyűlésén a 
község, elöljáróság tagjain kívül mindössze 
egy községi képviselő jelent meg, miért is 
az ioio. évi közpenztari, közmunka.-, vizdij- 
pénztár, s a többi alapok számadásai, vala­
mint a község leltárának I-ső fokú tárgya­
lása ügyében /. hó 22-én délelőtt 9 orara 
újabb közgyü és hivatott egybe

_ Űrnapja. Hűvös, esős időben ülte meg
Budafok község keresztény lakossága egyik 
legnagyobb ünnepét. A róni. kath templom­
ban Heller Iván apatplébános celebrált nagy­
misét mely után a hívők serege kormenet­
tel a’virágokkal díszített oltárokhoz vonult. 
Az utcákat, amerre a körmenet haladt, 
gályákká! díszítették és virágszirmokkal 
szórták tele. — (Ma már nincs Űrnapja, 
nincs körmenet, de az a sok száraz fü és 
virág még az utcán van, mintha csak ennek 
„ sok szemétnek kellene a hívőkben az

nyara feltűnt az urna körül csoportosuló 
bájos hölgy-sereg előzékeny mosolya, ma d 
pedig »csak egy Miért« hangzó mottója mely 
mint egy csalétek az urnák ele vonzotta a 
járó-kelőket, hogy ott azután egy Percre 
megállva, a jótékonyság adóját lerohdS^ , 
Ez volt mindannyiunk sorsa, kik punkos 
vasárnapján a felállított urnák tájékán sétál­
tunk. Meg kell jegyeznünk, hogy Budafo
község apraja, nagyja, gazdag es szeg J 
egyaránt adakozott ezen igazan nemes célra 
Mert a szegény elhagyott gyermekek sege ye- 
zése a társadalom egyik legmagasztosabb 
erkölcsi kötelezettsége. Hogy mennyire szíven 
visel. Budafok polgársága ezen ügyet azt 
legjobban láthatjuk abból is, hogy a f- évi 
eredmény 20 %-al túl tesz az elmúlt évin, 
holott a fővárosban az idei eredmény élénk 
visszaesést mutatott. A 4 drb. urnaba össze­
gyűjtött filléreket egy 8 tagú bizottság 
megszámlálta és összesen 298 korona es O! 
fillért talált. Ezenkívül a rendezőség gyujto- 
iveket is bocsátott ki, melyek közül azon­
ban csak 4 ivén volt eredmény lat ható es 
pedig : Hantzmann Ferencne íven K. 1K82, 
özv Bleicher Gyuláné K. 16.26, Reiber kiza 
K 8 20 Osza Anna K. 3.80 és így összesen 
47 korona 08 fillér folyt be gyűjtő-iveken 
A két eredmény, együttvéve 345 korona 
oü fillért tesz ki, mely ö szeg a Ligának 
beküldetett A Budafoki Elrzsébet Jótékony 
Nőegylet elnöksége az Országos Gyermek­
védő Liga nevében 1 punk utján is halas 
köszönetét mond mindazoknak, akik a fenti 
eredmény eléréséhez, akar mint g> üjtok 
önzetlen fáradozásukkal, vagy pedig mint 

I nemes adakozók filléreikkel hozzájárulni ke­
gyesek voltak. Isten fizesse meg.

— Zsebtolvajlás Az urnapi körmeneten 
zsebtolvajok garázdálkodtak Budafokon 
Meichl Mátyásnak óráját es arany oralancaí, 
Seifert Vilmos ezüstórájat, s többeknek 
pénztárcáját lopták ki zsebéből. A rendőr­
ség 12 gyanús egyént letartoztatott, midőn 
azonban kitűnt, hogy ezek békés tót nap­
számosok, szabadon bocsátottak okét. A 
tolvajoknak még nem akadt ik nyomara.

A világhírű Krafft-Ebing ta­
nár irjk : Kísérleteim a Ferenc* 
Józaef-keserüvizzel betegeimnél 
jó sikerrel jártak, amennyiben 
gyomruk a Ferenc Jozset-keserű- 
vizet jól elbírta es a kivánt hashajtó 
hatás rendszerint már rövid néhány 
óra alatt beállott. — Kapható : 
gy ó 01 y tárakban és fűszer kereske­
déseiben. A Szétküldést-Igazgató­
ság Budapesten.

Tudomásul
Alábbi Ítéleteket tudomásul közlöm :

l. fokú ítélet.

Űrnap nagy ünnepének emlékét megőriznie I)
_ A budafoki állami polgári leányiskola 

és kézimunka-tanfolyam kiállítása. Csodaszép 
kiállítás színhelye a budafoki iskolák torna- 
csarnoka, olyan mint egy hatalmas csokor, 
amelyben minden virág helyén szebbnél- 
szebb kézimunka pompázik. ízléses c-opor- 
tositásban ki vannak állítva a növendékek 
rajzai, női kézimunkák, festmények,faragások, 
megannyi egy esztendei szorgalom, sok ve- 
sződség es nagy Ízléssel párosult önfeláldozó 
tanítói munka eredménye. A leányiskola I. 
osztályú növendékei kötött és horgolt, va­
lamint keresztöltéssel díszített kézimunkákkal 
szerepelnek. A II osztályosok kézen varrott 
kötényt, stoppólást, foltozást, kalotaszegi 
varrottasokat es hímzett divánpárnákat mu­
tatnak be. Kézen varrt női fehérneműket 
stikkelve és subrikázva, sok somogyi varrot- 
tast állították ki a III. osztályú növendékek, 
mig a IV. osztályosok a felsőruhavarrás 
nehéz munhájával szerepelnek. Mindkét felső 
osztály ezenkívül temérdek hímzést, kalota­
szegi varrottast és sok egyéb kézimunkát 
készített. Különösen szép a női kézimunka- 
tanfolyam növendékeinek kiállítása Kézén és 
gépen varrt fehérnemüek, valamennyi önál­
lóan tervezett csipkékkel és hímzésekkel 
díszítve ; női felsőruhák, különbek mintha 
bármely szabóterem műhelyében készültek 
volna, ' festett párnák, égetett dobozok, 
gobelin-munkák, hímzések, csodaszép somo­
gyi és kalotaszegi varrottas munkák és ki 
tudná nevét a női Ízlés és szorgalma- kéz 
ezernyi produktumának, ott vetekszik
egymással szépségben, ízlésben a kiállítás 
asztalain —■ A kosárfonó-tanfolyam növen- 

• dékei virágasztalokat, kézi munkakosarakat, 
kerti székeket, asztalokat, bonboniereket, 
szivardobozokat, Virágvázákat állítottak ki ; 
mind olyan munka, amely csodálatot kell 
keltsen a szemlélőben 1 De nem marad el a 
női kézimunkák között a fiuk slöjd-tanfolya- 
mának kiallitasa sem, amely szintén szép 
kollekcióval szerepel. A kiállítást naponta 
nagy közönség látogatja és szívesen vásárol 
az eladóknak bejelentett kézimunkák közül.

— A budafoki gyermeknap eredmenye. A
Budafoki Erzsébet Jótékony Nőegylet mint 
az Országos Gyermekvédő Liga helybeli 
megbízottja, pünkösd vasárnnpján rendezte a 
folyó évi gyermeknapot. Mindenkinek bizo-

— Az Egyesült Budafoki Kaszinó és Sport- 
Club kerti mulatsága. A Kaszinó ifjúságá­
nak erejen a pokol kapui sem diadalmas­
kodhatnak 1 Hiába eseti az eső, hiába volt 
december, hideg, — a Kaszinó »nyári« 
mulatságának sikerén szemernyit sem ront­
hatott le Mintegy százan vettek részt a 
mulatságon, amelyet e hó I2-én a Rehák- 
féle vendéglőben rendezett az Egyesült 
Budafoki Kaszinó és Sport-Club. Az eső és 
hideg okozta nyomasztó hangulatot hama­
rosan viragos jókedvve varázsolta a tatai 
Jancsi cigány ördöngős muzsikája, amely 
mellett szakadatlanul folyt a tánc hajnali 
4 óráig Az anyagi elszámolást, valamint a 
felülfizetők és a tombolára adakozók jegy­
zékét jövő számunkban hozzuk.

— Football-mérközés. Az Egyesült Buda­
foki Kaszinó és Sport-Club labdarugó csa­
pata junius hó 18-án, vasárnap délután,
6_2 goalarányban legyőzte a Budafoki
Ifjúsági Kör csapatát, amelyben ezúttal 
budapesti clubok játékosai is szerepeltek. 
— A Kaszinó csapata e hó 25-én, vasárnap 
délután 5 órakor egy budapesti rambler 
csapattal mérkőzik, amely I. osztályú egye­
sületek kivaló játékosaiból alakult.

— Megörült orvos. Folyó hó 12-én éjjel 
hirtelen kitort az őrület Csicseri Orosz János 
orvoson Az orvos, ki tavaly a Budafoki 
Betegsegélyző Egyesület orvosa volt, leg­
utóbb Budapesten, a Dávid-utca 10. számú 
házban lakott. A szerencsétlen ember őrült­
ség! rohamában tört-zuzott mindent, meg­
támadta a ház lakóit, sót az odahívott 
rendőrt is bántalmazta. A főkapitányságra 
kisérték, ahol a rendőr-orvos konstatálta 
rajta az elmebetegséget. A lipótmezei téboly­
dában helyezték el.

— A Dunába fűlt. Gyors egymásutánban 
szedi áldozatait a Duna ezidén. Nincs hét, 
hogy újabb vizbefulásokról ne kellene 
számot adnunk. E hó H-én reggel Benis- 
csák Mihály 24 éves kőműves-segéd, buda­
foki lakos, furdött a szabad Dunában, az 
ár elsodorta, s odaveszett. Holttestére még 
nem akadtak rá.

— Öngyilkosság. Meskó János, 49 éves 
vásárcsarnoki hordár, budafoki lakos, f. hó 
15-én délelőtt öngyilkossági szándékkal 
mellbelőtte magát. Életveszélyes sérülések­
kel a Rókus-kórházba szállították.

15. kih. 1910. A biai járás föszolgabirája. 
Ludvigh F'erenc minister! kiküldött által 
Petró Tamás budafoki lakosnál tartott pince­
vizsgálat folytán Petró Tamás elles folya- 
u atba tett kihágás. ítélet: Petró I a más 
60 éves r k , nős, büntetlen budafoki lakos 
az által) hogy az 1908: XLVII t.-c, ben 
tiltott módon viz felhasználásával hamisított 
bort készített a hiv. törvény 3 7- §"aba ay; 
által hogy törköly borát ezen jelzéssel el 
nem’ látta és a természetes bortól elkülönítve
nem tartotta, a törv. 3 5- §'aba és vé&ül az 
áltál hogy bor nyilvántart ást nem vezetett, 
a törv. 14 §-ába ütköző kihágásokat köve­
tett el, miért is az idézett törvény 37- §.
41 § 5 bekezdése és 42. §. 3 bekezdése
alapján a KBTKV. 2 1. ipának és a törvény 
44 §-ának alkalmazásával 160 koronává! 
megváltható 8 napi és 60^ koronával meg­
váltható 3 napi elzárással és vagyontalansag 
esetén i-j-I-J-I napi elzárással helyettesi 
tendő önköltségen töltendő io-j-IO-j-IO ko­
rona pénzbüntetésre Ítélem Kötelezem to­
vábbá 16 korona vegyvizsgálati és 29 kor 
zár alá vételi eljárási költség és miután 
hamisítottunk talált bor már feltálalható nem 
volt a pincevizsgálat alkalmával talált 54- 
liter bor értéke fejében literenkint 30 filler, 
összesen 163 korona 20 fillér megfizetésére. 
Egyben miután a törvény 37. §'aba u’kozo 
kihágás is követtetett el, a törvény 3 
§-árnak rendelkezéséhez képest saját termésű 
borainak kismértékben való elárusít asar 
a budapestvidéki pénzügyigazgatóság a t; 
1909 évi május hó 4-én 46954/V. számalat 
kiadott engedélyt elvonom. Végül a to«v 
49. S-a alapján ezen Ítéletet jogerőre emel 
kedése után a »Budafok és Vidéke« mint 
járás hivatalos közlönyében terhelt költsé­
gére közzé tenni rendelem. Indokolás 
Ludvigh F'erenc minister! kiküldött ált a 
I909 évi december hó 31- én terhelt lot 
József-utca 70. szám alatt levő pincéjébe, 
tartott pincevizsgálat alkalmával megállapít 
tatott, hogy terhelt a törvény 14 §-ábau 
rendelt bornyilvántartást egyáltalán nen 
vezeti és a pincében levő 2 hordó tör-ö 
bora a törvény 35 §-anak ellenére a több; 
borokkal együtt van elhelyezve s megkülön­
böztető felírással ellátva nincs. Az ugyanez 
alkalommal vett borminta a budapesti allandv 
borvizsgáló bizottság által közölt szakvele 
mény szerint az 1908 évi XLVII. t.-c-be: 
tiltott módon viz felhasználásával keszu. 
hamisított bor. Tehát ezek alapján terhe 
tagadása és a törvény nem tudására alapítót 
védekezése figyelembe vehető nem vo t, 
hanem a rendelkező részben foglaltak szerin 
büntetlen előéletének és azon körülménynél 
figyelembevételével, hogy ezen bort csal 
kismennyiségben, állítólag csak saját csalai j-
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és munkásai részére, nem pedig a forga­
lomba hozatal céljából készítette, bünteten­
dő volt. A borvizsgálati és zárala vételi 
eljárás során felmerült az 1910. április hó 
lő napján Budafokon felvett jegyzőkönyv­
ben részletezett eljárási költségben való 
marasztalás, miután terhelt szabálytalan 
eljárása folytán merült fel — indokolt. A 
hamisitottnak talá't bor értékének megtérí­
tésében való marasztalása a törvény 62 § án 
alapszik. Végül borainak kismertékbeni el- 
árusitására kapott engedélyének elvonása a 
törvény 39. §-ának világos rendelkezése 
alapján történt. Ezen Ítélet ellen a törvény 
5Ő. §-a értelmében a kézbesítéstől számított 
15 nap alatt nálam benyújtandó és a vár­
megye alispánjához cimzendő felebbezésnek 
van helye. Miről Petró Tamás budafoki 
lakost, Ludvigh Ferenc ministen kiküldött 
urat (Budapest, II, Albrecht-ut 4.), a buda­
pesti állandó borvizsgáló szakértő bizottságot 
(Budapest, II., Oszlop-u. 26) és végül a 
budapestvidéki m. kir pénzügyigazgatósagot 
a törvény 50. §-a értelmében a készletben 
talált 544 liter hamisított bor mennyiségéért 
a természetes bor után jaró állami boritaladó 
kivetése és a kismértékben való darusításra 
szóló engedély elvonása, valamint ilyen enge­
dély kiadásának megtagadására vonatkozó 
előjegyzés foganatosithatása vegett azzal 
értesítem, hogy az Ítélet jogerőre emelke­
dését annak idején közlöm. Bia, I910. évi 
április hó 2I-én. Tarnay s k szolgabiró.

III. fokú ítélet.
Szám : 79/1911. VI. b kih. Magyar királyi 

belügyminiszter. Petró Tamás budafoki lakos 
ellen I. bornak vízzel való hamisítása. 2. 
Törkölybornak megfelelő jelzéssel való el 
nem látása. 3. Bornyilvántartás nem vezetése 
miatt folyamatba tett kihagási ügy vádlott 
felebbezése folytán felülvizsgáltatván, a kö­
vetkező III. fokú ítélet hozatott: A vármegye 
alispánja áltál I9I0. évi május hó 11 napján 
15106 kih. szám alatt, a biai járás fószolga- 
birája elsőfokú Ítéletének helybenhagyásával 
hozott másodfokú büntető ítéletét az első és 
harmadsorban említett kihágásra vonatkozó 
részben indokainál fogva helybenhagyatik, a 
másodsorban említett kihágásra vonatkozó 
részében az Ítéletnek ellenben megvaltoz- 
tattatik s terhelt az 1908. évi XLVII. t.-c. 
35 tj-aba ütköző kihágás vadja és jogkö­
vetkezményei alól felmentetik. Az italmérési 
jog elvonása iránt tett rendelkezés pedig 
illetékesség hiánya miatt megsemmisittetik s 
ez irányban való intézkedés végett az iratok 
az illetékes pénzügyigazgatósághoz at tétetni 
rendeltetnek. Egyéb rendelkezéseiben az 
Ítélet helyben hagyatik. bel volt terhelt 
mentendő a másodsorban említett kihágás 
vadja és jo gkövetkezményeinek terhe alól, 
mert a borvizsgáló szakértő bizottság meg­
állapította, hogy a terhelt áltál >törkölybor*- 
nak bemondott ital nem törkölybor, hanem 
hamisított bor s igy erre az 1908 évi XLV II. 
t.-c. 35. §-ának rendelkezései nem alkal­
mazhatók. Erről a vármegye közönsége 1910. 
évi juriius hó 3 napján 1 / 575' sz,un a a,t 
kelt alispán! jelentés csatolmányainak visz- 
szakuldése mellett további eljárás vegett 
azzal értesittetik. hogy az iratokból nem 
tűnik ki, hogy a II. fokú delet kezeltetett 
volna az 1908. évi XIA II t-"c- °3- S a 
alapjan kiküldött Ludvigh Ferenccel. A ha­
tóság tehát figyelmeztetendő ezen mulasz­
tására. Budapest, 1911. évi május no 12-en. 
A minister meghagyásából : Jalsovich s. • 
m tanácsos.

Bia, 1911. junius hó to-en.
Tarnay szolgabiró.

Iskolai hirdetés.
Kecskemét th város felső-kereskedelmi 

iskolájának ez évi szeptembci w e <
(I) és középső (II) osztálya «S megnyílik.

Az iskola célja: »egyrészt általános 
műveltséget nyújtani, másrészt sza ysnT ' ^ 
közlése és gyakorlati ügyességek eMaUU. a 
által oly erkölcsi és tanulmány, alapot adn,

növendékeinek, hogy azok az iskolából köz­
vetlenül az életbe lépve, rövidebb gyakorlat 
után képesek legyenek akár mint önálló 
kereskedők, akár pedig mint nagyobb ke­
reskedelmi bankoknál pénz-, ipar-, mező- 
gazdasági és forgalmi vállalatoknál alkalma­
zott belső tisztviselők hivatásuknak kellően 
megfelelni. «

Az intézet tehát

szakiskola,
amely a legalkalmasabban előkészít a pénz­
intézetek, iparvállalatok s a hivatalos (állami, 
városi, törvényhatósági, stb.) pénzkezelő 
intézmények és hivatalok kebelében teljesí­
tendő szolgalatra De képesíti növendékeit 
önálló gazdasági és kereskedelmi vállalatok 
vezetésere is. Azonkívül végzett növendékeit 
jogosítja — a főiskolákat kivéve — mind­
azokra a pályákra, amelyeknek előképzett­
ségéül az érettségi vizsgálat van megszabva. 
Képesíti növendékeit különösen a kereske­
delmi főiskolákra : keresk. és keleti keresk, 
s gazdasági akadémiára, s a a keresk. isk 
tanárképző intézetre is. Vegre megadja 
végzett növendékeinek a jogot az egyéves 
önkéntes! katonai szolgálatra.

Az iskola három évfolyamból all : also, 
középső és felső osztályból. Az alsó osztályba 
beléphet olyan fiú tanuló, aki valamely 
középfokú iskola (gimnázium, reáliskola vagy 
polgári iskola) IV. osztályát, esetleg a felső 
népiskola III. osztályát elvégezte. A középső 
osztályba valamely felső keresk. iskola alsó 
osztályát végzett tanulók léphetnek be. 
Ugyanilyen végzettségű leánytanuló is je­
lentkezhetnek mindkét osztályba, akik külön 
iskolai oktatást kapnak.

Iskolánkban a tandíj évi 120 korona, mely 
négy egyenlő részletben is fizethető : a 
beiratáskor, november to-ig, február 10-ig 
es május 10-ig, az igazgató kezébe. Jó vi­
seletű és előmeneteld szegénysorsu tanulók 
korlátolt szambán tandíjmentességet, illetve 
kedvezményt is kaphatnak. Az ezért szóló 
bélyegtelen, szegénységi, vagy vagyontalan­
sági bizonyítvánnyal fölszerelt és az iskola 
felügyelő-bizottságához intézett kérvényt a 
beiratáskor kell benyújtani. A fölvételi dij 
évi 20 korona, mely alól fölmentés nincsen.

Ezenkívül kellő számú tanuló jelentkezese 
esetén rendkívüli tárgyként tanítani fogjuk 
a gyakorlatilag nagyon fontos ,

gyorsírást.
Erre is a beíráskor lehet jelentkezni, s ugyan- | 
akkor fizetendő a tárgy évi 10 kor. dija is. 

Az iskolával kapcsolatosan ez évi szept.I-én

eayéves női kereskedelmi tanfolyam
is megnyílik, melyre a polgári vagy felsőbb 
leányiskola IV. osztályát végzett növendékek 
vehetők föl, vagy akik ilyen végzettség 
híján megfelelő előképzettségüket a magyar 
nyelvből, számtanból és földrajzból fölvételi 
vizsgálattal igazoljak. E vizsgálat dija 20 
korona. A tanfolyamban az. évi tandíj 100 
korona, a fölvételi dij 20 korona. Idegen 
fiú- vagy leánynövendékek megfelelő elhelye­
zéséről kívánatra az iskola gondoskodik.

Beiratkozni lehet junius 30-tól július 5-ig 
es folytatólag szeptember l-től 3°-ig na" 
nőnként délelőtt 9—12 óráig alulírott igaz­
gatónál hivatalos helyiségében: a regi tor- 
vényház (Hornyik Sándor u /. sz. ) emeleten 
a 15 számú teremben A beíráskor az em­
lített iskolai végzettséget igazoló bizonyít­
ványon kívül be kell mutatni a tanuló 
születési anyakönyvi kivonatat (keresztlevelet) 
is A fö'vetel biztosítása végett ajánlatos 
a beiratkozást mar a júliusi határidőben 
elvégezni.

Kecskemét, I9I1 junius I.
I)r, Hajnóczi Iván
városi felső keresk. isk. igazgató.

I. II. OSZTÁLYÚ

TÉGLAÁRUK
Péter Pál-utca 70. szám 
•• alatti téglagyáramban : 
: olcsó árban kapható. :

Fedor Csák János
téglagyára — Budafok.

BUDAFOKI

tündértelep,
beékelve a fővároshoz legközelebb 
fekvő és legélénkebb forgalmú 
Budafok községbe; vízvezeték és 
villamvilágitás. Közlekedés villamos 
vasúton, a magyar kir. állainvasut 
és a déli vasút vonalain, remek 
150 és 300 D öles 1000 házhely öt 
évi törlesztésre eladó.

Olcsó házépítkezés takarékpénz­
tári kölcsönnel.

Kimerítő prospektussal szol­
gál Rauscher György látszerész, Bu­
dapest, IV. Duna-utca 6; továbbá 
Budafokon, Tóth József-utcza 43. 
sz. a. Bayer Jakab vendéglős, a ki 
szóbeli felvilágosítást nyújt és a 
házhelyeket a helyszínén meg­
mutatja.

Legfinomabb a

Casinó "-papír.
Ára 1 Korona.

Kapható a Budafoki Könyvnyomdában.

ff

Takarékbetét ek
életbiztosítással.

Takarékosság
heti vagy havi befizetések 
alapján. :: fi betétek 4 
százalékkal kamatoztatnak

jYtinöen heti 1 koronás 
befizetéssel

1000 koronát
biztosíthat.

Budaiok és Vidéke Takarékpénztár 
Részvénytársaságnál, Budafokon,

Telefon: $ubajok 10.
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bornagykereskedő ős bortermelő

Budafok.

Császári és királyi udvari szállító, vala- 
i mint József főherceg ő császári és királyi 

udvari szállítója.

&
Szerb királyi udvari szállító.

Alapítva 1849-ben.

HAGGENMACHER
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak Részv.-Társ.

Ajánlja kitűnő minőségű márciusi, 
király, bajor, szalon, goliát, maláta
söreit hordókban és palackokban.

VÁROSI IRODA:

Budapest, ¥. kér., Kádár-utca 5. sz.
TELEFON 14-60.
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Nyitva vasárnap egész éjjel. *|
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Grabsits-vendéglő

a Repülőgéphez
Albertfalva 10 sz.

A kényelmes és 
sűrűn befásitott

kertheifiség
megnyílt, hol min­
den vasár- és ün­
nepnap cigányzene.

Ezen kerthelyiség nyári 
mulatságok rendezé­
sére nagyon alkalmas.
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fiz életben soha többé 1 JjllistHält 5

j j Gyermekeknek külön játszóhely. . £|

nem talál oly alkalmat, 
mint most, ha vásárol 
vagy rendel mérték után

Hajdiny ák György
cipő-üzletében

Budafok, Kossuth bajos-utca 12.

Raktáron tartok saját készít­
mény íí férfi-, női- és gyermek­
cipőket. Dús választék amerikai 
box, sevró különlegességekben.

Megrendeléseket a lejnagyobh pontossággal 
eszközlök. =

Fájós es ludtalpú lábakra, 
valamint orthopédiai munkákra 

kiváló gondot fordítok.
Javításokat gyorsan es pontosan eszközlök. 

Több díszoklevéllel kitüntetve.

: Törley Jozs. és Társa

a.
Promontor

Budapest.
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ifj Eberhardt Vilmos
építőmester, építkezési vállalkozó és gőzfürész-tulajdonos

Budafok.

I
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Cognac
8
1
Ilin

i, Czuba-Duiozier & Cie.

Elvállal mindennemű

építkezési famunkákat, famefszesíM építészeti es ácsmunkákat,
szállít lakásokba is mindennemű

metszett és aprított tűzifát, saját gyártmányú esztergályos munkákat, 
hordokénszer-szorítókat, tacsapokat, hordódugókat és akonakat.

Jvlindennemü csomagolási és postaküldeményekhez való ládákat 
beleégetett czégge' vagy anélkül.

Szállít saját: bányájából építési homokot, Betton-, kerti- vagy 
Goulée kavicsot, saját gyártmányú Cement-lemezeket terme- 
szetep vagy kívánt szín- és formában, valamint kémény­
födél és IVIozaik-lemezeket is. Szállít továbbá Portlant- és 
Román-cementet épületekre v. házba a leg jutányosabb árban.

fyaniatok es ríjegnendelesek a gyári irodába
Budafok, Ország-ut 33. szám

intézendők.

francia cognac gyár

1* I* o in onto r.

Vezérügynökség:

I
1

m Ruda és Blochmann, Budapest.
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